

اتبکار احمدیہ

لاہور ۱۹ ستمبر - محکم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی حالت بدستور ہے۔ آج پھر پتھر ۹۹ رہا۔ احباب صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

مشرقی پاکستان کے صنعتی مشاورتی کونسل ٹھکانہ ۱۷ ستمبر مشرقی پاکستان کی صنعتی مشاورتی کونسل کا دوروزہ اجلاس آج ختم ہو گیا۔ کونسل نے کئی ایک اہم قراردادیں پاس کیں۔ ایک قرارداد کے ذریعہ فیصلہ کیا گیا کہ صوبے میں فن ترمیم کا ایک ڈائریکٹریٹ قائم کیا جائے۔ نیز چھڑا رنگنے والوں کی تین سبتیاں قائم کی جائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لفظ

تارکایتہ - لفظ کا لکھو

لاہور

تالیف نومبر ۱۹۴۹

شرح چندہ

سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲ ۱/۲

یوم - چھ ماہ شنبہ کے

۲۶ ذی الحجہ ۱۳۷۱ھ فی چہار

جلد ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲

ڈاکٹر مصدق کا برطانیہ کو انتباہ

اگر برطانیہ نے اپنی موجودہ پالیسی جاری رکھی تو ایران اس سے اپنے تعلقات منقطع کر لے گا

تھران ۱۶ ستمبر - ایران کے وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق نے برطانیہ کو انتباہ کیا ہے۔ کہ اگر اس نے ایران کے خلاف موجودہ پالیسی جاری رکھی تو ایران برطانیہ سے اپنے تعلقات منقطع کر لے گا اور اسکی ساری ذمہ داری برطانیہ پر عائد ہوگی۔ آج ایرانی مجلس نے اپنے اجلاس میں برطانیہ اور امریکہ کی ان تجاویز پر غور کیا۔ جو تیل کے تنازعہ کو سمجھانے کے لئے پیش کی گئی تھیں۔ مجلس نے متفقہ طور پر ڈاکٹر مصدق پر اعتماد کا اظہار کیا۔ اور جس ثابت قدمی سے وہ اپنے موقف پر قائم رہے ہیں اسے سراہا۔ ڈاکٹر مصدق جلس میں موجود نہیں تھے۔ اس لئے نائب وزیر اعظم نے ان کا ایک بیان پڑھ کر سنایا۔ جس میں انہوں نے برطانیہ کے سامنے یہ تجویز پیش کی تھی کہ تیل کو قومی ملکیت میں لینے کے وقت کارخانوں کی جو قیمت تھی اس کی بنیاد پر ایران ایگرو ایران میں آئیل کمپنی کو معاوضہ دینے کے لئے تیار ہے۔ بعد کے مطالبات پر غور کرنے کے لئے ایران تیار نہیں ہے۔ آپنے کہا اگر برطانیہ نے ایران کی اقتصاد ہی ناکہ بندی ختم نہ کی۔ اور تیل کا وہ نقصان پورا نہ کیا۔ جو تیل کو قومی ملکیت میں لینے کے بعد کارخانوں کے بند ہو جانے کی وجہ سے اُسے اٹھانا پڑا ہے۔ تو ایران برطانیہ سے اپنے تمام تعلقات منقطع کر لے گا۔ اور اس صورت حال کی ساری ذمہ داری برطانیہ پر ہی عائد ہوگی۔

مشرقی پاکستان میں رٹر کے باغات لگانے کا تجربہ

ڈھاکہ ۱۶ ستمبر - مشرقی پاکستان میں رٹر کے باغات لگانے کے لئے مزید تجربے کے لئے جاری ہیں۔ حال ہی میں رٹر کے ایک ہزار پودے ملائیا سے جاٹنگام پونچے میں جن کو چاندگام اور سلہٹ میں تجربہ کے طور پر لگایا جائے گا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ پچھلے سال رٹر کے جو دو سو پودے لگائے گئے تھے۔ وہ اطمینان بخش طور پر بڑھ رہے ہیں۔

لندن ۱۶ ستمبر - جوہری محترمہ نے وزیر خارجہ پاکستان نے آج دولت مشترکہ کے سیکریٹری لارڈ سائبرس سے ملاقات کی۔

ہمارا اعتماد ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان نبیین میں

”ہمارا اعتقاد جو ہم دنیوی زندگی میں رکھتے ہیں جس کے ساتھ ہم بفضل تو فیق باری تعالیٰ اس عالم گزران سے کوچ کریں گے یہ ہے کہ حضرت سید و مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین و خیر المرسلین ہیں۔ جن کے ہاتھوں سے اکمال دین ہو چکا اور وہ نعمت بہ مرتبہ تمام ہو چکی تھی۔ جس کے ذریعہ سے انسان راہ راست کو اختیار کر کے فناء کے تاب ہو سکتا ہے“

(ازالہ ابہام حصہ اول ص ۱۳ مطبوعہ ۱۸۹۱ء)

ضوری تصدیق

الفضل ۱۶ ستمبر کے صفحہ اول پر سائبرس کے حوالہ سے غلطی سے یہ شائع ہو گیا ہے۔ کہ جوہری محترمہ نے وزیر خارجہ نے دولت مشترکہ کے سیکریٹری سے ملاقات کی۔ دراصل غیر یہ تھی کہ آپ اگلے روز ملاقات کریں گے۔ احباب تصدیق فرمائیں۔

پنجاب کی غذائی صورت حال متعلق

الحلی افسروں کی کانفرنس

لاہور ۱۹ ستمبر - پنجاب کی غذائی صورت حال کے متعلق اعلیٰ افسروں کی ایک کانفرنس کل لاہور میں شروع ہو رہی ہے۔ اس کانفرنس میں وزیر خوراک پیرزادہ عبد الستار اور وزیر اعلیٰ پنجاب میاں محمد آصف خان دولتانہ شریک ہونگے اس میں شرکت کی غرض سے وزیر اعلیٰ آج راولپنڈی سے لاہور پہنچے۔ آپ جمعرات کو جھنگ، لائل پور اور میانوالی کے دورہ پر روانہ ہونگے جہاں وہ عام جلسوں میں عوام کو بتائیں گے کہ خوراک کے سلسلے میں حکومت کی اقدام اٹھائی

پنجاب کیلئے گندم اٹھانے

کراچی ۱۶ ستمبر - پنجاب کے نئے ایک خاص گاڑی جو تائیس و چھوٹے پر مشتمل ہے آج کراچی سے لاہور روانہ ہوئی۔ کل پیاس دیگھوں والی ایک گاڑی کراچی سے راولپنڈی روانہ ہوگی۔ نیز چند دنوں میں سو وین دوسری گاڑیوں کے ساتھ لاکا پنجاب بھیجے جائیں گے امید ہے گندم کے ان ۲۰۰ دیگھوں کے پہنچنے پر پنجاب میں غذائی صورت بہتر ہو جائے گی۔

مخبرات

قاہرہ ۱۶ ستمبر - وفد پارٹی کے سیکریٹری جنرل نواد سراج الدین نے اپنے عہدے سے استعفا دے دیا ہے۔ پچھلے دنوں وفد پارٹی کے ریڈر مصطفیٰ سٹانس نے آپ کو پارٹی کی رکنیت سے معطل کر دیا تھا۔

جکارتا ۱۶ ستمبر - انڈونیشیا کے سابق وزیر خارجہ مسٹر سوبار - اگلے ہفتہ مشرق وسطے کے مالک کے دورے پر روانہ ہو جائیں گے۔ امید ہے آپ ایران بھی جائیں گے۔ اس وقت آپ وزیر خارجہ کے مشیر ہیں۔

حیدرآباد (سندھ) ۱۶ ستمبر - حکومت سندھ نے ایک اعلان جاری کیا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ یہ افواہ بالکل غلط ہے کہ حکومت ان زمینوں کو جہاں لوٹسندھ بیراج کے ذریعہ آبیاری کی جائے گی۔ آجکل پٹ پودے رہی ہے۔ اور فروخت کر رہی ہے۔ حکومت نے بتایا ہے کہ لوٹسندھ بیراج کی تکمیل ۱۹۵۲ء میں ہوگی اس سے کچھ عرصہ پہلے حکومت اس بارے میں اعلان جاری کرے گی۔ اور بیسی رقبہ زمینیں یعنی شروع کرے گی۔

راولپنڈی ۱۵ ستمبر - گورنر جنرل آج راولپنڈی سے گلگت پہنچے۔ جہاں علاقہ کے سناڑنہوں اور افسروں سے

قافلہ قادیان کے متعلق ضروری اعلان

خواہشمند احباب مطبوعہ فارم پر درخواستیں بھجوائیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اہل سنت

گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی حکومت کی منظوری کے تابع دسمبر کے آخری ہفتے میں ایک زائرن کا قافلہ قادیان بھجوانے کی تجویز ہے۔ اس قافلہ کے کوآلف حسب ذیل ہوں گے۔
(۱) موجودہ تجویز کے مطابق یہ قافلہ لاہور سے ۲۵ دسمبر ۱۹۵۲ء کو بروز جمعرات روانہ ہوگا اور ۳۰ ستمبر کو واپس آئے گا۔

(۲) قافلہ میں ایک سو افراد شامل کرنے کی تجویز ہے

(۳) مستودات کی شمولیت کے لئے بھی حکومت سے درخواست کی گئی ہے۔ لیکن نہیں کہہ سکتے کہ حکومت اس تجویز کو منظور کرے یا نہ کرے۔

(۴) قافلہ شمولیت کے لئے ایسے اصحاب کو ترجیح دی جائے گی جن کے قریبی رشتہ دار قادیان میں موجود ہیں۔ لیکن ایک فیصل نواز امراء صاحبان اور حضرت سید مودود علیہ السلام کے صحابہ کرام وغیرہ کے لئے بھی ریزرو رکھی جائے گی۔

(۵) قافلہ میں شامل ہونے والوں کو آمدورفت کے جملہ اخراجات خود برداشت کرنے ہوں گے۔ جس کے لئے قبل از وقت اندازہ کر کے ہر شخص سے ایک معین رقم پیشگی وصول کی جائے گی۔

(۶) درخواست کے لئے دفتر ہذا سے مطبوعہ فارم حاصل کی جائے جو ایک آنہ میں مل سکتی ہے اس فارم کے جملہ اندراجات پوری پوری صحت اور تعین کے ساتھ پرنٹ ہونے چاہئے۔ اور اس پر مقامی امیر یا صدر کی تصدیق کرنی بھی ضروری ہوگی۔

(۷) دیگر دریافت طلب امور دفتر ہذا سے بذریعہ خطوط کثرتاً معلوم کئے جائیں۔

(۸) یہ تمام انتظام حکومت کی منظوری کے ساتھ مشروط ہے۔ جس کے لئے درخواست بھجوانی جارہی ہے اور فیصلہ ہونے پر آخری صورت قرار پائے گی۔

شاگرد مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز دہلہ

ماہ جولائی میں موصول ہوائی مامور تبلیغی پورٹیں

ہر ماہ بذریعہ خطوط و بذریعہ اعلان جماعتوں کے ذمہ دار کارکنان کو تحریک کی جاتی ہے کہ وہ اپنی جماعت کی تبلیغی کارگزاری کی مامور رپورٹ تدارت ہذا میں بھیجیں۔ جن جماعتوں کی طرف سے رپورٹیں آتی ہیں۔ ان کا کام نظارت کے علم میں ہوتا ہے۔ انہیں ہر وقت مشورہ بھی دیا جاتا ہے۔ اور ان کی ضرورت کے مطابق انہیں لٹریچر بھی بھیجا جاتا ہے۔ وہ جماعتیں جن کی طرف سے رپورٹیں نہیں آتیں ان کے ذمہ دار کارکنان سے بھی یہ شکایت ہے کہ اتنی تک انکو وقت کی نزاکت کا احساس نہیں ہوا جب تک مرکز کی ہدایات پر سو فیصدی عمل نہیں ہوتا۔ اسوقت تک کسی کام کا متوقع نتیجہ برآمد نہیں ہو سکتا۔ کئی جماعتوں کے متعلق مجھ کو یہ طور پر علم ہے کہ ان کے افراد پورے شوق اور اخلاص سے کام کر رہے ہیں۔ مگر اپنی کارگزاری کی اطلاع بصورت رپورٹ تدارت ہذا کو نہیں دیتے۔ یہ ایک بڑا نقص ہے۔ جسے جبران جلد رفع کرنا ضروری ہے۔ یہ تمام جماعتوں کے امراء و صدر صاحبان کی خدمت میں گذارش ہے کہ ہر ماہ رپورٹیں بلا تردد ہر ماہ کی دس تاریخ تک تدارت ہذا میں بھیجا کریں۔ ماہ جولائی میں جن جماعتوں کی طرف سے رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ ان جماعتوں کے کارکنان کا میں ممنون ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے جہنم دے۔
(ناظر دعوت و تبلیغ)

امانت کی رقوم پر بھی زکوٰۃ واجب ہے

خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع کردہ امانت ذاتی کی رقوم پر بھی شریعت کے احکام کے مطابق زکوٰۃ کا ادکار ضروری ہے۔ ہاں اگر کوئی شخص کھدے کہ میں رسد اور میر یا اس میں سے اتنا روپیہ سلسلہ کو خرمن دیتا ہوں۔ اور جب واپس لیتا ہوں گا۔ تین ماہ کا نوٹس دے کر واپس لے لوں گا۔ تو ایسے شخص کی اتنی رقم پر زکوٰۃ عائد نہیں ہوگی۔ نیز اگر کسی شخص کا روپیہ کسی دوسرے شخص کے پاس یا کسی بنک میں جمع ہو۔ تو اس پر بھی زکوٰۃ عائد ہوگی۔
(نظارت بیت المال دہلہ)

امیر جماعت ہائے احمدیہ صوبہ پنجاب کا انتخاب

صلو اور نظام کے امراء صاحبان کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا اطلاع دی جاتی ہے کہ موجودہ امیر صاحب صوبہ پنجاب زمرنا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا کی سیوا۔ تقریباً ۳۰ ستمبر ۱۹۵۲ء کو ختم ہو رہی ہے۔ اور آٹھ ماہ کا انتخاب تین سال کے لئے زیر صدرت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۲۸ ستمبر کو بروز اتوار ۹ بجے صبح بمقام ربوہ مسجد مبارک میں ہوگا۔

لہذا صلور اور امراء صاحبان کی خدمت میں التفاس ہے کہ وہ اس انتخاب کے لئے ۲۸ ستمبر کی شام کو یا ۲۸ ستمبر کو ۸ بجے صبح تک ربوہ میں تشریف لے آئیں۔ تاکہ ۹ بجے جملہ انتخاب میں شامل ہو سکیں۔ یہ بھی واضح رہے کہ گذشتہ انتخاب کی طرح اس مرتبہ بھی امراء صاحبان کے ساتھ صلور اور نظام کے دو دو سیکرٹری ہوں گے۔ لیکن اگر کسی صلور امیر کے ساتھ فی الحال صلور اور نظام کے سیکرٹریوں کا تقوز نہ ہو۔ تو وہ اپنے طور پر دو ایسے دوستوں کو ہمراہ لیتے آئیں۔ جو سلسلہ کی خدمات کے لحاظ سے ممتاز حیثیت رکھتے ہوں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

روزنامہ آزاد کے سخت دلائل کارٹون کیخلاف سداحتج

اس بچے کو فوراً ضبط کیا جائے

مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء بروز اتوار لندن مغرب جماعت احمدیہ سنت نگر لاہور کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل قرارداد با اتفاق منظور ہوئی:۔
یہ اجلاس حکومت پنجاب و پاکستان کی ذمہ داری کے ترجمان اخبار "آزاد" لاہور کے "مطالعہ نمبر" مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء کے صفحہ اول کی طرف مبذول کرنا چاہتا ہے۔ جس پر حضرت امام جماعت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز محمد شفیع خان صاحب وزیر خارجہ پاکستان و مسندہ امیر قادیان کا ایک نہایت مذموم، اخلاق سے سراسر متبر اور سخت دلائل کارٹون بنایا گیا ہے۔ اس سے جماعت احمدیہ کے جذبات متشدد طور پر مجروح ہوئے ہیں۔

یہ اجلاس حکومت پنجاب و پاکستان سے انصاف و امن کے نام پر اپیل کرتا ہے کہ شہر اپنی عناصر کے پر دیکھنے کی روک تھام کے لئے کوئی نوٹس اقدام کرے۔ یہ اجلاس حکومت کے ذمہ دار اصحاب سے اس مذموم کارٹون کے خلاف پُر دستاویز احتجاج کرتے ہوئے مطالبہ کرتا ہے کہ

"اخبار آزاد" کا پیر مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۵۲ء کو فوراً ضبط کر کے حسب قانون اس قسم کے ارتکاب و جرائم کا آئندہ کے لئے کما حقہ استیصال کیا جائے۔ اور پاکستان کے کسی فرقہ و جماعت کے مذہبی رہنماؤں اور مقامات مقدسہ کے کارٹون شائع کرنے کا نوٹس ممنوع قرار دے جائیں۔ اور ایسی حرکات کو تحریک پاکستان کے متعلق ناپاک کوشش گردانتے ہوئے بموجب قانون ایسے جرائم میں سماریا جائے۔ جو مملکت پاکستان کے سرچشمہ خلاف ہیں۔
(محمد سعید بکت اللہ زعیم جماعت احمدیہ سنت نگر لاہور)

حدیث شریف

میں آتا ہے کہ ایک شخص نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ وہ کونسا عمل ہے کہ میں کو اختیار کرنے سے آخرت میں کامیاب ہو جاؤں۔ تو حضور پُر نور صلی اللہ علیہ وسلم نے جن امور کا ذکر فرمایا ان میں سے ایک زکوٰۃ بھی تھی۔ اس لئے آپ بھی کامیابی حاصل کریں گے۔ زکوٰۃ اور فرادیں (نظارت بیت المال دہلہ)

پتہ مطلوب

میان محمد عبداللہ صاحب دہلوی حبیب اللہ صاحب سنوری ریاست کشمیر کا پتہ درکار ہے۔ جو درست ان کے موجودہ ایڈرس سے آگاہ ہوں۔ وہ نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں یا اگر وہ خود یہ اعلان پڑھیں۔ تو اپنے پتہ سے اطلاع دیں۔
(نائب ناظر بیت المال)

ہر چہ بے یقین بہ بیداری ست یارب یا۔ خواب؟

جناب مرتضیٰ احمد خاں صاحب میکش ان لوگوں میں سے ہیں۔ جو مختلف پہلوؤں سے مولوی ظفر علی خاں اور ان کے فرزند ارجمند میان اختر علی خاں کے مہربان منت ہیں۔ ان میں سے سب سے نمایاں چیز احمدیت دہشتی ہے۔ جس کے لئے انہوں نے سالہا سال مولوی ظفر علی خاں صاحب کے سامنے زانوئے تلمذ طے کیا ہے۔ اور اب کہیں جا کر اس قابل ہوئے ہیں۔ کہ انفرادی طور پر مخالفت انگیزی اور سخن سازی کے فن میں اپنے استاد کو آئینہ دکھاسکیں۔ پھر جناب میکش ان لوگوں میں سے ہیں۔ جن کا خیال ہے کہ دنیا میں آج جو کچھ ہو رہا ہے۔ سب کے پیچھے ”مرزائیت“ کا ناطق کام کر رہا ہے۔ انگریز جو کچھ کرتا ہے۔ ”مرزائیوں“ سے پوچھ کر کرتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ وہ اسلامی ممالک پر جیسا جا رہا ہے۔ اور امریکہ بھی روس سے جو سرد جنگ لوڑ رہا ہے۔ وہ بھی ”مرزائیوں“ کے اشارہ پر لڑ رہا ہے۔ مگر پاکستان پر ”مرزائیت“ نے اپنا قبضہ جانے کی سازش جو کر رکھی ہے۔ اس کو جناب میکش صاحب نے ہی چنایا ہے۔ چنانچہ آپ نے روزنامہ زمیندار ۱۷ ستمبر ۱۹۵۲ء میں ایک مقالہ سپرد قلم فرمایا ہے۔ جس میں آپ نے تفصیل سے اس سازش کو واضح کیا ہے۔ چنانچہ آپ اس طرح آغاز فرماتے ہیں:-

” زمانے کی گردش نے جو واقعات کی رفتار کا دوسرا نام ہے۔ پاکستان کے مسلمانوں کو ایک زبردست جھٹکا دے کر خواب غفلت سے جگا یا۔ اور ان پر ظاہر کر دیا کہ پاکستان کی مملکت جو تم نے اپنے لئے بنائی تھی۔ تمہارا بنی نظر نہیں آتی۔ بلکہ پانچ سال کی قبل مدت میں تمہاری غفلت شہادوں کی بدولت اس کے رگ وریشہ پر غیر مسلم ”مرزائیوں“ کا گردہ بری طرح مسلط ہو چکا ہے۔ اس کی زندگی کے منابع پر اس ٹوٹی کے افراد کچھ اس طرح قابض ہو گئے ہیں۔ کہ تمہارے نمائندے جنہیں تم نے اقتدار کی گدیوں پر اس لئے بٹھایا تھا کہ تمہارے حقوق کی حفاظت کریں۔ ان کی خواہشات کے خلاف ذرہ بھر حرکت نہیں کر سکتے۔ نامعلوم کا یہ گردہ اس مملکت میں اپنا حالکا نہ اقتدار قائم کر لینے کے امکانات کو تاجدین درست تصور کر رہا ہے۔ اور پکار پکار کر کہتا ہے کہ ۱۹۵۲ء کے اختتام سے پہلے پہلے ہم اس ملک میں ایسے حالات پیدا کر دیں گے کہ ”دشمن“ جو ہر ہر مرزائیت کے آغوش میں اُگرے گا۔

اس گزہ کا دہنی پیشوا دیوبند امیر اور سیاسی لیڈر ایک طرف مسلمانوں کو اس مضمون کی دھکی دینے لگا۔ کہ وہ وقت قریب آگیا ہے۔ جب ہم فاتح کی حیثیت میں بیٹھیں گے۔ اور تم مفتوح و مغلوب ہو کر ہمارے دربار میں طلب عفو کے لئے حاضر ہو پیش کے جاؤ گے۔ دوسری جانب وہ ایسے متبعین کو اس امر کا ترغیب دیا کہ پاکستان کی افواج میں تمہارے آدمیوں کی تعداد کا تناسب کافی بن چکا ہے۔ لیکن ان لوگوں سے اس وقت کام لیا جائے گا۔ جب حکمہ فرج کی طرح اس مملکت کے دوسرے شعبوں میں بھی مرزائی افسروں کا تناسب کافی ہو جائے گا۔

اس بات کو جانے دیجئے کہ جناب میکش نے کن کن مغز یا نہ اجزا کو ہلا کر مسلمانوں کے لئے احساس کمتری کا یہ نسخہ تیار کیا ہے۔ ذرا اس بات کو دیکھئے۔ کہ اور اب حکومت کو کس انداز سے رگیدا گیا ہے۔ اور ان کو کس روشنی میں پیش کیا گیا ہے۔ آپ کے خیال میں حکومت کی گدی پر جو مسلمان زعماء بیٹھے ہیں۔ وہ تو خود باللہ اتنے بدھویں۔ کہ جو بات میکش صاحب کو گھر بیٹھے معلوم ہو گئی۔ وہ انہیں حکومت کا کاروبار سرانجام دینے وقت بھی محسوس نہیں ہو سکی۔ نہ صرف یہ بلکہ اگر سلفون نہ جھٹکا نہ لگتا۔ تو کسی کو کاؤں کاں خبر بھی نہ ہوتی۔ کہ مرزائی زندگی کے تمام منابع پر قابض ہو چکے ہیں۔ اور تمام میکش۔ اختر علی خاں وغیرہ قسم کے لوگ ”مرزائیوں“ کے علم میں کر رہ گئے ہیں۔ خدا بھلا کرے اس ”زبردست جھٹکا“ کا کہ اس نے مسلمانوں کو خواب غفلت سے جگا یا۔ وہ جھٹکا کیا تھا۔ ذرا میکش کی زبان سے سنئے۔ ”سنا ہوں گے اختتام سے پہلے پہلے پاکستان کا مملکت کو تخریب کرنے اور اس مملکت کے حالکا نہ اقتدار پر قبضہ جانے کی ہم کراچی سے شروع کی گئی۔ جبکہ مرزائیوں کی ایک سہ ماہیہ تبلیغی کانفرنس منعقد ہوئی۔ اور اس کانفرنس میں دین مرزائیت کے مبلغ اعظم چودھری ظفر اللہ خاں قادیانی نے پاکستان کا وزیر خارجہ ہونے کی حیثیت سے شرکت کی اور پاکستان کی مرکزی اور کراچی کی علاقائی حکومت کے بڑے بڑے سرکاری افسروں نے جو مرزائی ہیں۔ اس میں شمولیت اختیار کر کے یہ ظاہر کرنے کی کوشش کی۔ کہ پاکستان کی حکومت کا سرکاری مذہب نہایت ہے۔ اس کے ساتھ چشم نکل نے یہ عجیب و غریب تماشائی دیکھا۔ کہ مرزائیوں کی اس

تبلیغی کانفرنس کو کامیاب بنانے کے لئے کراچی کا نظام حکومت اور اس کی ساری پولیس نزاریت کے ادنیٰ خادموں اور محافظوں کی طرح خدمات بجا لاد رہی ہے۔ اور عائد المسلمین کو زبان حال سے بلکہ آنکھ اور گیس کی زبان سے اور لٹھیوں کے کلام سے اس امر کا عجب دیا جا رہا ہے کہ اگر تمہیں اس ملک میں رہنا ہے۔ تو تمہیں مرزائیوں کی خرافات سہرہ جمل کے ساتھ سنبھلنا پڑے گی۔ گویا ”مرزائیوں“ نے سن ہاؤں سے پہلے پہلے پاکستان تخریب کرنے کے لئے کراچی ہی سے روزہ طے کا اتفاق کیا۔ اور اس میں چودھری ظفر اللہ خاں نے ”اسلام زندہ نہیں ہے۔“ پر جو تقریر کی۔ وہ اپنا ناکید دہن ہم تھا۔ جو میکش ایسے لوگوں کے خیرین ایمان کو ہضم کر گیا۔ اور ان کے ناطق پاؤں سن ہو گئے۔ اور اس طے انہوں نے کرائے پر آمدی لے کر جلسہ پر خشت باری کی بیچارہ بولدی۔ اور اگر اور اب حکومت مسحور نہ ہوتے۔ تو وہ ان ”عابدین اسلام“ کی پشت پناہی کرتے۔ اور ان کو سنگ و خشت مہیا کرنے کا کامان کرتے۔ مگر وہ بیچارے تو مسحور نہ تھے۔ انہوں نے ”اسلامی اخلاق“ کے عین الٹ خشت باری کرنے والوں کو روکا۔ اور انہیں منتشر کرنے کی کوشش کی۔ یہی نہیں بلکہ جب ”پنجاب میں کراچی کے ان حیرت انگیز واقعات کے خلاف احتجاج کی صدا میں بلند کرنے کے لئے پروم مقرر کیا گیا۔ تو پنجاب کی حکومت نے مسلمانوں کی آواز کو یہ جبر دبانے کے لئے اس صوبہ کے متعدد اصلاح میں دسمبر ۱۹۵۲ء کے امتحانی احکام نافذ کر دیئے۔ اور ڈسٹرکٹ مجسٹریٹوں نے عالموں خطیبوں اور ائمہ مساجد کو بلا کر تہمتیں کر دیں۔ کہ خردار اگر تمہارے مذہبی وعظ و تلقین کے دوران میں یا خطبہ ملانے جمعہ کے سلسلے میں میرزائیت کے خلاف ایک حرف بھی زبان سے نکالا۔ تو تمہیں جیل کی کوٹھڑیوں میں بند کر دیا جائے گا۔

دیجئے ”مرزائیوں“ کا کمال ”اسلام زندہ نہیں ہے“ کے ایک تقریری ہم سے چاروں طرف تہلکہ مچا دیا۔ چنانچہ میکش صاحب فرماتے ہیں:-

”یہ مرزائیت کو پاکستان کی مملکت کا سرکاری مذہب قرار دینے اور مرزائیوں کو اس ملک کا حکمران بنانے کی پیلٹی کوشش تھی۔ جو چودھری ظفر اللہ خاں کے حکم سے اور اس کی خواہش کے مطابق بروئے کار لائی گئی۔“

پھر میکش صاحب فرماتے ہیں:-

”عامۃ المسلمین کو واقعات کی رفتار کے اس جھٹکے نے خواب غفلت سے بیدار کر دیا۔“

افسوس کہ میکش صاحب نے یہ نہیں فرمایا۔ کہ یہ مقالہ انہوں نے عالم خواب میں لکھا ہے۔ یا بیدار میں؟ اگر عالم خواب میں لکھا ہے تو ان کی بھی آنکھ کھلی ہے یا نہیں؟

کیا اپنے چندہ نشر و اشاعت ادا کر دیا؟

خدا کے فضل سے سینہ نشر و اشاعت کا کام وسیع تر ہونا چاہتا ہے۔ اور لٹریچر کی مالک روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ اس صیغہ کو صدر لجن کی طرف سے کوئی مالی امداد نہیں ملتی۔ اشاعت لٹریچر کے جملہ اخراجات جماعتوں اور افراد کی طرف سے آنے والے چندوں اور عطیہ جات سے ہی پورے کئے جاتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ اس غیر معین طریق امداد سے کوئی معین سیکم اشاعت لٹریچر کی جلائی نہیں جاسکتی۔ گذشتہ چندہ تمام جماعتوں کو بذریعہ چیٹی ان کے حصہ داری چندہ نشر و اشاعت سے مطلع کر دیا گیا تھا۔ جماعت کے حصہ ایک تہیل رقم آتی ہے بعض جماعتوں نے تو فوراً ہی بخشش چندہ ادا کر دیا۔ بعض نے باقاً۔ اور بعض نے ایک معین عرصہ کے اندر امداد ادا کرنے کا وعدہ کیا۔ مگر ایک کثیر تعداد جماعتوں کی ایسی ہے جن کی طرف سے ابھی تک کوئی اطلاع نہیں آئی۔ ذمہ دار اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ وقت کی پکار اور تبلیغ کی ضرورت و اہمیت کو مدنظر رکھتے ہوئے اپنے حصہ کا چندہ نشر و اشاعت فوری طور پر ادا کریں۔ یا وعدہ کریں۔ کہ غلط وقت تک ادا کر دیں گے۔ (ذرا ملاحظہ فرمائیے)

خریداران درویش متوجہ ہوں

جن اصحاب کا رسالہ درویش کے پہلے سال کا چندہ ماہ اگست ۱۹۵۲ء میں ختم ہو گیا ہے۔ وہ ازاد و کرم نے سال کے لئے ۱۵/۱۰ روپے جلد از جلد پاکستان میں دفتر صاحب روہ بعد چندہ درویش تادیبان میں ادمند دستخان میں براہ راست بنام منیجر درویش تادیبان منہ آرڈر فرمادیں۔ ہیر دنی مالک کے لئے ۱۸/۱۰ چندہ ہے۔

آپ کی طرف سے چندہ نہ آنے کی صورت میں آئندہ کا پرچہ آپ کے نام دی۔ پی ہو گا۔ جسے وصول کرنا آپ کا اخلاقی فریضہ ہو گا۔ دی۔ پی کی صورت میں مولوی آٹھ آنے زائد ڈاک خرچ پڑ جاتا ہے۔ بقایا دار فوری طور پر بقایا جات ادا فرمائیں۔ (منیجر درویش)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ روزنامہ الفضل خود خرید کر پڑھے

شذرات

کیا یہ بھی "جاسوس" تھے؟

ایک اجرائی اخبار لکھتا ہے کہ انگریز نے جہاد منسوخ کرنے کے لئے مرزا صاحب کو بطور جاسوس مقرر کیا۔

اجرائی اخبار جانتا ہے کہ یہی فتوے حضرت اقدس سے قبل حضرت سید احمد صاحب بریلوی اور حضرت سید اسماعیل شہید رحمتہ اللہ علیہم سے بھی دیا تھا۔

چنانچہ سید احمد صاحب بریلوی نے فرمایا: "سرکار انگریزی کو منکر اسلام ہے مگر مسلمانوں پر کچھ ظلم اور تعدی نہیں کرتی پھر ہم سرکار انگریزی پر کس سب سے جہاد کریں" (دواخبر احمدی صفحہ ۴۴)

حضرت سید اسماعیل شہید نے فرماتے دیا "ایسی جے رو بریا غیر متعصب سرکار پر کسی طرح جہاد درست نہیں۔"

(ایضاً صفحہ ۵۴)

"آزاد" جواب دے کہ اگر انگریزی حکومت کے زمانہ میں اس کے خلاف جہاد کی مسوخی کا فتوے دینے سے کوئی شخص انگریز کا جاسوس بن جاتا ہے تو کیا دنیا کے اسلام کے یہ مقدس ترین بزرگ بھی انگریز کے "جاسوس" سمجھے نہ عیوذ باللہ من ہذا الخرافات۔

جماعت اسلامی کا دین سیاست

نعیم صدیقی صاحب لکھتے ہیں۔

"جماعت اسلامی بیکر دین کو لے کر اٹھی ہے۔ اور وہ اس میں غیر دین کی ذرہ بھر آمیزش کی بھی روادار نہیں ہے۔ لیکن اس کا دین ایک سرے سے لے کر دوسرے سرے تک سیاست ہے۔"

لیکن اس کے برعکس قیم جماعت اسلامی ملحقہ مسند دکنچی نے یہ بیان دیا ہے۔

"دستور اسلامی کا مطالبہ کرنا یا کسی معاملے کی حمایت کرنا قطعاً سیاست میں حصہ لینے کی تعریف میں نہیں آتا۔"

(تسلیم یکم ستمبر ۱۹۵۲ء)

سوال یہ ہے کہ اگر جماعت اسلامی کا دین "یعنی خدا کی ذات و صفات آخرت کی جزا بہ ایمان اور عبادتیں" (رسالہ دینیات صلا) وغیرہ سب کچھ سیاست ہی سیاست ہے تو مطالبہ

دستور اسلامی "سیاست" سے کیوں خارج ہو گیا؟

پاکستان میں اسلام کا مستقبل تاریک کرنے کی سازش "تسلیم" لکھتا ہے۔

"اصلاح معاشرہ کا کام دوسرے تمام کاموں پر اس وقت مقدم ہوتا ہے۔ جب مسلمان معاشرہ کسی زمین میں بے اختیار رہیں۔ لیکن جس وقت مسلمان ایک آزاد خطے کے مالک ہوں۔ اس وقت ان کے ارباب حکومت کا فرض ہوتا ہے کہ وہ اصلاح معاشرہ کے کام کو سر انجام دیں۔"

تسلیم اس امر اکت ۱۹۵۲ء کی یہ رائے کہ قدر خطراتا ہے کہ اس کا اندازہ مودودی صاحب کی مندرجہ ذیل تحریر سے لگائیے۔ آپ حضرت سید احمد شہید کی ناکامی کے اسباب پر بحث کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"غالباً آپ اس غلطی میں مبتلا ہو گئے کہ سرحد کے لوگ چونکہ مسلمان ہیں اور غیر مسلم اقتدار کے ستارے ہوئے ہیں۔ اس لئے وہ اسلامی حکومت کا خیر مقدم کریں گے۔ اس وجہ سے انہوں نے جانتے ہی وہاں جہاد شروع کر دیا۔ اور جہاں تک قابو میں آیا اسپر اسلامی حکومت قائم کر دی۔ لیکن بالآخر تجربہ سے ثابت ہو گیا۔

کہ نام کے ملزمان کو اصل مسلمان سمجھنا اور ان سے وہ توقعات لکھنا جو اصل مسلمانوں سے پوری ہو سکتی ہیں محض ایک دھوکہ تھا۔"

پھر اس سے نتیجہ اخذ کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"تاریخ کا یہ سبب بھی ایسا ہے۔ جسے آئینہ ہر تجدیدی تحریک میں ملحوظ رکھنا ضروری ہے۔ کہ جس سیاسی انقلاب کی جڑیں اجتماعی ذمیت اخلاق اور تمدن میں گھری جھی ہونی چاہیں وہ نقش بر آب کی طرح ہوتا ہے۔ کسی عارضی طاقت سے ایسا انقلاب واقع بھی ہو جائے تو قائم نہیں رہ سکتا۔ اور جب منہا ہے تو اس طرح منہا ہے کہ اپنا کوئی اثر چھوڑ کر نہیں جاتا۔" (تجدیدی اجائے دین صفحہ ۵۵)

پس حقیقت یہ ہے کہ جماعت اسلامی کے لیڈر جو آج معاشرہ کی اصلاح کے بغیر "حکومت کے ڈنڈہ" سے اسلام قائم کرنے کا دعوئے کر رہے ہیں۔ پاکستان میں اسلام کے مستقبل کو تاریک کرنے کی سازش میں مصروف ہیں۔

لیڈر کلف کی منصف مزاجی کا دھندلہ

اجرائی اخبار "حکومت" لکھتا ہے۔ "قادیانوں نے ضلع گورداسپور دیکر پاکستان کو لنگڑا کر دیا ہے۔ اس نتیجہ کو پاکستان سے لٹا کر وہ پاکستان کا سر کاٹنا چاہتے ہیں۔" (۲۴ ستمبر ۱۹۵۲ء) گویا ضلع گورداسپور کی غلامانہ تقسیم کے ذمہ دار "قادیانی" ہیں (جو ہر ممکن کوشش کرتے ہوئے کہ ان کا ملک پاکستان میں آ جائے) ریڈ کلف نہیں۔ ملاحظہ کیجئے کس خوبی سے ریڈ کلف کی منصف مزاجی۔ دیانت پسندی اور رواداری کا ڈھنڈورہ پیشا جا رہا ہے۔ باوجود بیکہ خود "آزاد" کو بھی مسلم ہے کہ

"ان دنوں یہ خیال بڑے زور شور سے پھیلا ہوا تھا کہ گورداسپور کا ضلع رتادیاں) پاکستان کے ساتھ رہے گا۔ لیکن خدا کا کرنا کیا ہوا بد قسمتی سے یہ ضلع مسلم کا سالم ریڈ کلف کی مزینج بے انصافی سے ہندوستان کو مل گیا۔ اور قادیانی فرقہ کے لوگوں کو بالآخر پاکستان میں پناہ لینے پڑی" (آزاد ۲۰ مارچ ۱۹۵۲ء)

انوکھی منطق

یہی اخبار لکھتا ہے۔

"مرزائی دراصل حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کو ظاہراً تو خاتوا لیبیہ میں مانتے ہیں۔ مگر وہ مرزا غلام احمد کو بھی تو یہی مانتے ہیں۔ حکومت بختیار آبادی احمدی حضرت مسیح موعودؑ کو کیسا نبی مانتے ہیں اس کا جواب خود حضرت اقدس کے الفاظ میں یہ ہے۔

"اس سخت کو یاد رکھو کہ میں رسول اور نبی نہیں ہوں۔ یعنی با اعتبار نبی شریعت اور نئے دعوئے اور نئے نام کے اور میں رسول اور نبی ہوں یعنی با اعتبار ظہیریت کا ملکہ میں وہ آئینہ ہوں۔ جس میں عجمی شکل اور عجمی

نبوت کا کامل انعکاس ہے۔"

(نزول المسیح ص ۱۲ مطبوعہ ۱۹۵۲ء)

اس واضح اعلان کے باوجود اجرائیوں کی یہ منطق بھی اتنی کھلی منطقی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ظل اور کس ہونے کا دعوئے کر کے سردار دو عالم کی ختم نبوت سے انکار کر دیا ہے۔

حالانکہ کون بوسطن نہیں جانتا کہ ظل کا وجود اصل کے وجود کا ثبوت پیش کرتا ہے۔ اس کی نفی نہیں کرتا۔ اس لئے چودہ سو سال کے بعد حضرت اقدس نے ظل اور کس ہونے کا دعوئے کر کے یہ ثابت کیا ہے۔ کہ میرے آقا شاہ دو عالم حضرت رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم خدا کے زندہ ہی ہیں۔ مگر اجرائی ہیں کہ اس دعوئے کو "متم نبوت" کے انکار سے تعبیر کر رہے ہیں۔

فرعونیت مجتہدوں کے گمراہی سے

"زمیندار" (۲۴ ستمبر ۱۹۵۲ء) ڈاکٹر گلان کے متعلق لکھتا ہے۔

"شمالی افریقہ کے فرعونیت گئے لیکن یوں محسوس ہوتا ہے کہ ان کی روح نے جنونی افریقہ میں سچا ڈاکٹر گلان کی صورت میں جنم لیا ہے۔ اس شخص نے اپنے عہد وزارت میں انسانی حقوق کو جس پر ہی طرح پامال کیا ہے۔ جمہوری تدریس کا جس بے باکی سے مذاق اڑایا ہے۔ او آئین و قانون کی گردن کو جس ظالمانہ انداز میں مروڑا ہے۔ وہ تاریخ کے صفحات میں ہمیشہ خون کی امیر کشش کرتا رہے گا۔"

یہ فرعونیت کی روح حجاز ذکر زمیندار نے کیا ہے۔ کم و بیش دنیا کے ہر خطہ میں دکھائی دے رہی ہے۔ بیکہ وہ ممالک جو آجکل دنیا کی نئی تہذیب و تمدن کے عیدوار بنے ہوئے ہیں۔ اس لغت میں کچھ زیادہ ہی شکار ہیں اور قوم اور ملکی مصالح کی خاطر پوری انسانیت کو ذبح کرنے کے مقصد سے باندھ رہے ہیں

گواہ یہ سب کچھ موجود ہے مگر کوئی "سوسے" موجود نہیں اس کی یاد ہے؟ یا سوسے تو آواز دے رہا ہے کہ "آؤ میں تمہیں بتاؤں زندہ خدا کہاں ہے۔ کس قوم کے ساتھ ہووے اسلام کے ساتھ ہے۔ اسلام اس وقت ہونے کا طور ہے۔ جہاں خدا بول رہا ہے۔ وہ خدا جو تیسویں کے ساتھ حکام کرتا تھا۔ اور پھر چپ ہو گیا۔ آج وہ امام مسلمان کے دل میں حکم کر رہا ہے۔" (مضمونہ انجام آئینہ ص ۱۳)

اس کا اثر اور اس کا اثر

توفی کے اصل معنی اور مودودی صاحب

(از کرم غلام حیدر خاں صاحب)

(۲)

پھر حضور علیہ السلام اذکارہ ایمام صفحہ ۲۶۳ میں فرماتے ہیں کہ:

”اور مسیح ابن مریم کی وفات کے بارے میں اگر خدا تعالیٰ قرآن شریف میں کسی ایسے لفظ استعمال کرتا جس کو اس نے مختلف معنوں میں استعمال کیا ہوتا تو کسی خان کو خائن کرنے کی سزا بخش ہوتی۔ سو حیانت پیشہ لوگوں کا خدا تعالیٰ نے ایسا بدوست کیا کہ توفی کے لفظ کو جو حضرت عیسیٰ کی وفات کے لئے استعمال کیا گیا تھا جیسے جگہ پر ایک ہی معنی میں استعمال کیا اور اس کو ایک اصطلاحی لفظ بنا کر ایک جگہ میں اس کے یہ معنی لئے کہ روح کو قبض کر لینا اور جسم کو بیکار چھوڑ دینا۔۔۔۔۔ اور جو تک یہی معنی بالائے سر ایک محل میں جہاں توفی کا لفظ آیا ہے لئے گئے اور ان سے خروج نہیں کیا گیا۔ اس لئے یہ جسے نفوس صریحہ بجز ظاہرہ قرآن کریم میں سے سمجھ گئے۔ جن سے انحراف کرنا ناجائز تھا کیونکہ یہ مسلم ہے کہ انصاف میں عملی ظواہر حاصل ہیں قرآن کریم نے توفی کے لفظ کو جو محل متنازعہ میں یعنی مسیح کی وفات کے متعلق ہے یقیناً جگہ ایک ہی معنوں پر اطلاق کر کے ایسا کھول دیا ہے کہ اب اس کے ان معنوں میں کہ روح قبض کرنا اور جسم کو چھوڑ دینا ہے ایک ذرہ شک و شبہ کی جگہ نہیں رہی بلکہ یہ اول درجہ کے بنات اور مطالب صریحہ ظاہرہ بدرجہ میں سے ہو گیا جس کو قطع اور یقین کا مرتبہ حاصل ہے جس کا انکار کرنا ناجی اول درجہ کی نادانی ہے“

پھر حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”ایسا ہی قرآن شریف کے یقیناً مقام میں جو اب توفی کے معنی امانت اور تعین روح ہیں۔۔۔۔۔ توفی کا لفظ نہ صرف قرآن کریم میں بلکہ جاہلی احادیث نبویہ میں بھی وفات دینے اور تعین روح کے معنوں پر ہی آیا ہے۔ چنانچہ جہاں نے غور سے صحاح ستہ کو دیکھا تو ہر ایک جگہ جہاں توفی کا لفظ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر سے نکلا ہے یا کسی صحابی کے ہر سے تو انہی محدود معنوں میں پایا گیا۔ میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ کسی ایک صحیح حدیث میں بھی کوئی ایسا توفی کا لفظ نہیں ملے گا جس کے کوئی اور معنی ہوں“

(از کرم غلام حیدر صفحہ ۲۶۴)

اسی آیت یعنی یا عیسیٰ اذ متوفیک کی تفسیر کرتے ہوئے مودودی صاحب فرماتے ہیں:-

”یہاں یہ بات سمجھ لینی چاہئے کہ قرآن کی یہ پوری تقریر دراصل عیسائیوں کے عقیدہ الوہیت مسیح کی ترمیم و اصلاح کے لئے ہے اور عیسائیوں میں اس عقیدہ کے پیدا ہونے کے اہم ترین اسباب تین تھے (۱) حضرت عیسیٰ کی اعجازی ولادت۔ (۲) ان کے صریح دعویٰ ہونے والے معجزات۔ (۳) ان کا آسمان کی طرف اٹھایا جانا جس کا ذکر صفات الفاظ میں ان کی کتابوں میں پایا جاتا ہے۔ قرآن نے پہلی بات کی تصدیق کی۔۔۔۔۔ دوسری بات کی بھی قرآن نے تصدیق کی۔۔۔۔۔ اب تیسری بات کے متعلق اگر عیسائیوں کی روایات سرے سے بالکل ہی غلط ہیں تو ان کے عقیدہ الوہیت مسیح کی ترمیم کے لئے ضروری تھا کہ صاف صاف کہہ دیا جاتا کہ تم ارا اور ابن اللہ بارے ہو وہ مروجہ میں مل چکا ہے۔ مزید اطمینان چاہئے تو تو فلاں مقام پر جا کر اس کی تفسیر دیکھ لیکن ایسا کرنے کی بجائے قرآن صرف یہی نہیں کہ ان کی موت کی تصریح نہیں کرتا اور صرف یہی نہیں کہ انہی الفاظ استعمال کرنا جو زندہ اٹھائے جانے کے مفہوم کا کم از کم احتمال تو رکھتے ہی ہیں بلکہ عیسائیوں کو اٹھا اور بنا دیتا ہے کہ مسیح سرے سے صلیب پر چڑھا ہے ہی نہیں گئے“

(تفہیم القرآن صفحہ ۲۵۸)

یہ سارا اور کیا بیان مودودی صاحب کی تفسیر دانی اور دعویٰ صاحت کو اہم لٹریچر کر دیتا ہے بے شک اللہ تعالیٰ کا مودودی جس کے یہ دعویٰ کر صلیب ہوئی۔ اسلام کو عیسائیت کے دار سے بچا سکتا تھا۔ ورنہ اگر ان صاحت کے اجارہ داروں کے پاس ہی اسلام کی باگ ڈور ہوتی تو جہاں جو رہا ہما اسلام مسلمانوں میں نظر آتا ہے وہ کبھی کا عیسائیت کا شکار ہو چکا ہوتا (یعنی فراموش) اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے۔ اس کا احسان ہے کہ اس نے جو وقت ملاں اسلام کی سخت مصیبت کے وقت ایسا مودودیج کو دست گیری فرمائی۔ ورنہ عیسائیت کے طوفان کے کشتی اسلام بجز ناخدا ہر جگہ لے کھاری تھی اور مسلمانوں کی اصلاح کے دعویدار دانستہ یا نادانستہ اس کشتی کو ڈبوئے میں عیسائیوں کی مدد کر رہے تھے۔ الوہیت مسیح کے عقیدہ کی ترمیم دیکھ کر نے کی بجائے وہ قرآن سے یہ نبوت ہم پہنچا رہے تھے کہ جو باتیں تم (یعنی عیسائی) مسیح کے آلا ہونے کے ثبوت میں نہیں کرتے جو واقع میں ٹھیک ہیں (۱) آپ کی اعجازی

ولادت (۲) اور واقع میں آپ مرد سے زندہ کرتے تھے اور آپ نے سٹی سے پرند بنا کر ان میں جان ڈالی اور ان کو اڑنے والا بنا دیا۔ ماہ زادہ انصاف کو چنگا کیا اور لا ینالہ جرح برصیوں کو شفا دی (۳) اور پھر آسمان پر اسی جسم خاکی کے ساتھ خدا کے پاس جا بیٹھے۔ اور آج آپ کو آسمان پر گئے ہوئے دو ہزار سال کا عرصہ پڑتا ہے۔ لیکن زمانہ کا انترخام انسانوں پر ہوتا ہے وہ اس پر نہیں ہے۔

یہی وہ باتیں ہیں جو عیسائی مسیح کی الوہیت کے ثبوت میں پیش کرتے ہیں اور یہ باتیں اجتماعی طور پر سوائے پہلی بات کے اور کبھی ہی میں نہیں پائی جاتیں حتیٰ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جن کی شان میں لولاک لھا خلقت الا خللاک آیا ہے۔ ان میں بھی بظاہر یہ باتیں نہیں ملتیں۔

یہی وہ خرابیاں ہیں جن کی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مہدی مہود اور مسیح موعود بنا کے بھیجا اور آپ نے ہی یہ آواز اٹھائی:-

”کیوں نہیں لوگو تمہیں حق کا خیال

دل میں اٹھاتا ہے مرے موموں اباں ابن مریم مر گیا حق کی قسم داخل جنت ہوا وہ محتسرم مارتا ہے اس کو فرقاں بر لب اس کے مر جانے کی دیتا ہے خبر وہ نہیں باہر رہا اموات سے ہو گیا ثابت یہ تیسلس آیات سے

کیوں بنایا ابن مریم کو خدا

سنت اللہ سے وہ کیوں باہر رہا کیوں بنایا اس کو یا شان کبر غیب دان۔ خالق وحی تقدیر مر گئے صلب پر وہ مرنے سے بچا اب تلک آئی نہیں اس پر فنا ہے وہی اکثر یہ ندوں کا خدا اس خدا دان ہی پر تیری مر جیسا مولوی صاحب ہی توحید سے

سچ کہو گس دیو کی تقلید ہے کیا یہی توحید حق کا راز تھا جس پہ برسوں سے تمہیں اک نا تھا کیا بشر میں ہے خدائی کا نشان الاماں ایسے گماں سے الاماں“ (از کرم غلام حیدر صفحہ ۲۶۵)

نیز فرماتے ہیں:-

”مسلمانوں یہ تپ ادبار آما کہ جب تعلیم قرآن کو پھیلا یا رسول حق کو مٹی میں سلایا

مسیحا کو فلک پر ہے جیڑھا یا

یہ تو ہیں کہ کھل دیسا ہی پایا امانت نے انہیں کیا کیا دکھایا خدا نے پھر تمہیں اب ہے بلایا کہ سوچو عزت حیرت الہیہ

پھر حضور فرماتے ہیں:- ”اور ہم لکھ چکے ہیں کہ قرآن کی مسیح ابن مریم کو تیسلس مقامات میں مار چکا ہے اور ایسا عبارت انصاف کے طور پر اور کیا راتہ انصاف طور پر اور فوجی انصاف کے طور پر ان کی تپ پر شہادت دے رہا ہے اور ایک ہی ایسی آیت نہیں پائی جاتی جو ان کے زندہ ہونے اور زندہ اٹھانے کے لئے ہے ایک ذرہ بھی

اشارہ کرتی ہو“ (از کرم غلام حیدر صفحہ ۲۶۸)

ان تیسلس آیات کو تفصیل کے ساتھ حضور نے اپنی کتاب از کرم غلام حیدر فرمایا ہے۔ تلاشی حق اس کتاب سے ان کو دیکھ سکتا ہے)

باقی رہا مسیح کی قبر کے متعلق تو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں کسی بھی جگہ کی قبر کے متعلق یہ نہیں بتایا کہ فلاں جگہ ہے اور نہ کوئی دلیل ہے کہ جس کی قبر ظلم شہید وہ ضرور آسمان پر ہونا ہے یا وہ رہتا ہے۔ ہاں جس کے ذمہ ازل سے صلیب کا کام ہوا تھا یعنی حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ اس نے تو ہی شہادتوں سے اور قرآنی اشارات سے اللہ باطل کے پستخواروں کو مسیح ابن مریم کی قبر مر گیا نہ کہ کبھی حاکم خاں میں دکھا دی اور اس کے فوٹو کی تشہیر ان کے مالک میں کر دی (تفصیل کے لئے دیکھو حضور کی کتاب مسیح ہندوستان میں)

پھر مودودی وقت کی ہدایت پر غور کرو ”اے حضرات مودودی صاحبان جگہ نام طور پر قرآن شریف سے مسیح کی وفات ثابت ہوتی ہے اور ابتدا سے آج تک بعض نوال صحابہ اور مفسرین بھی اس کو مانتے ہی چلے آئے ہیں تو اب آپ مانتی کی گند کیوں کرتے ہیں۔ کہیں عیسائیوں کے خدا کو مانتے بھی تو دوسرے کتب تک اس کو مانتی لایسوف کہتے جاؤ گے کچھ اٹھتا ہے۔“

(از کرم غلام حیدر صفحہ ۱۹۵)

”سو خدا تعالیٰ نے مسیح ابن مریم کا مثیل عین وقت پر بھیج کر اس میں مثل سنی معرفت مسیح ابن مریم کا کافی اوراق فوت ہو جانا ظاہر کر دیا اور سب دلائل اس کے کھول دیے۔ اگر خدا خود مستحق سچ فرقاں کریم میں لکھا ہوتا کہ مسیح برفلاں اس سنت اللہ کے جو تمام ہی آدم کے لئے جاری ہے۔ زندہ آسمان کی طرف اٹھایا اور قیامت کے قریب تک زندہ ہی رہے گا۔ تو عیسائیوں کو پٹے پٹے سامان بھٹانے کے لئے آجاتے۔ سو بہت ہی خوب ہو گا کہ عیسائیوں کا خدا فوت ہو جائے۔“ (از کرم غلام حیدر صفحہ ۲۶۶)

ہماری رائے میں فرقہ احمدیہ کے مسلمانوں کا ایک اصلاح شدہ فرقہ ہے

مدرسہ مائیکورٹ کا ایک اہم فیصلہ

(ڈاکٹر محمد نصیر الدین، اہم صاحب ترشی اینڈ وکٹس مائیکورٹ لاہور)

بیک وقت ہم اور تاجی فیصلہ کا ایک حصہ ذیل میں پیش کرنا چاہتا ہے۔ ہندوستان میں قبل از تقسیم کیا گیا مائیکورٹ میں سب سے پہلے قانون پیشہ اصحاب کے نزدیک مدرسہ مائیکورٹ کا رتبہ تفصیلات کے لحاظ سے دوسری نمائی کورٹوں سے بلند سمجھا جاتا تھا۔ اور اب بھی بلند سمجھا جاتا ہے۔

یہ کیس دو دن قبل ججوں نے فیصلہ کیا تھا۔ ایک انگریز جج جن کا نام گری آئی۔ بی۔ بی۔ جٹس اولڈ فیلڈ تھا اور دوسرے مدرسہ مائیکورٹ جج جن کا نام نامی آئی۔ بی۔ بی۔ جٹس جٹس کرشنن ہیں۔ انگریز جج کو ہر قسم کے شک و شبہ سے پاک قرار دیا گیا ہے گا۔ دوسرے مائیکورٹ جج صاحب جو مدرسہ مائیکورٹ میں سائن کو بھی جماعت احمدیہ سے کوئی خاص رنگ و بھوس ہو سکتا ہے۔ اس لئے ان کے فیصلہ کو بھی تہاتر بلکہ مہتمم حاصل ہے۔

یہ جتانہ لکھی سے خالی نہ ہو گا کہ یہ وہ مشہور کیس ہے۔ کہ جس میں آج سے ۳۰ برس پہلے یعنی ۱۹۲۲ء میں موجودہ سیاست اسلامی کے آسمان کے درخندہ ستارے محترم چوہدری خضر اختر خان صاحب نے نہایت ماضیانہ بحث کی تھی۔

دراختر ہونٹن لاہور پورٹ ۱۹۵۱ء مدرسہ مائیکورٹ سے

باجلاس مسٹر جٹس اولڈ فیلڈ مسٹر جٹس کرشنن زینتاکا تھ اولڈ۔ مستحیث۔ دو روزہ امت کنتہہ بنام

یوگنڈا میں دو لکھ چار ملز مان، رسیا نڈرٹ دو روزہ امت زبرد فداقت ۱۹۴۳ء تا ۱۹۴۹ء صاحبہ زید اور جس میں دو روزہ امت کی گئی ہے۔ اگر یہ بی۔ بی۔ راج صاحب کرشنن جی شمالی مالابار کا فیصلہ نمبر ۱۹۱۱ء پایت ۱۹۱۱ء کو نمونہ قرار دیا جاوے نظر افتادہ ممبر ڈی کورٹ بار لاہور اور ایم بی برتھمارا تھی انگریز دیکھو مدعی کی طرف سے حاضر ہیں۔

مسٹر جٹس اولڈ فیلڈ کا فیصلہ بھی ڈیوٹیا ہے کیونکہ ان کا بھی وہی فیصلہ ہے جو مسٹر جٹس کرشنن صاحب کا ہے۔ مترجم، ۱۹۹۹ء تا ۱۹۱۱ء اب میں مسئلہ اور تاجی کی طرف متوجہ ہوتا ہوں جو ہمارے سامنے پیش کیا گیا ہے یقینی طور سے یہ دینیات اسلامی کا ایک مسئلہ ہے کہ اسلام کے بنیادی اصولوں سے ہرگز اختلاف کرنا ایک مسلمان کے لئے حلال نہیں ہے ہرگز نہیں جانتا ہے جو کہ اس مقدمہ میں سنہری عقوبت اور تاجی کی جنتیت کا اسی بات پر انحصار ہے اس لئے امتنازہ منسلک کا فیصلہ کرنا ہمارے لئے

ضروری ہے۔ بلازم نے عام مسلمانوں میں سے تین گواہوں کو طلب کیا ہے جو اس بات کے دعویٰ میں کہ وہ دینیات اسلامی کے بڑے فاضل ہیں۔ اور جن کا یہ بیان ہے۔ کہ اگر کوئی مسلمان بانی سلسلہ احمدیہ مرمزا غلام احمد صاحب کے عقائد کو قبول کرے۔ وہ اسلام سے مرتد ہو جاتا ہے۔ عیسائوں سے ملکہ کو مل کرنے کے لئے جیسا کہ ملازم کی طرف سے بحث میں کہا گیا ہے۔ یہم ان مولویوں کی رائے کو قبول نہیں کر سکتے۔ اور ان کی رائے قبول کرنے کی وجہ یہ ہے کہ یہ بے لوث گواہ نہیں ہیں۔ بلکہ ایک پارٹی سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور تعلق دار ہونے کی وجہ یہ ہے۔ کہ وہ عام مسلمانوں کے گرد سے تعلق رکھتے ہیں۔ جو نئے فرقہ احمدیہ جماعت احمدیہ کو کافر قرار دیتے ہیں۔ اور اس کے علاوہ انہوں نے احمدیوں کو کافر قرار دینے کی کوئی وجوہات بیان نہیں کیں۔ جیسا کہ سر عبد الرحیم نے اپنی کتاب

د اصول قانون، ص ۲۵۵ پر بتایا ہے۔ کہ بعض لوگ دوسروں کو بے ایمان اور کافر قرار دینے کے عادی ہیں مگر صحیح قانون یہی ہے۔ کہ جو عقائد صحاح و اصولوں کے خلاف ہوں۔ وہ لفر سے کہہ کو پہنچتے ہیں۔ ورنہ نہیں۔ اجاب کو مسلمانوں میں عام طور سے صحیح قسم کا شیع قانون تصور نہیں کیا جاتا۔ لیکن اگر فرض حال اجاب ہی کو منج قانون تصور کر لیں۔ تو جیسا میرے نازل جج صاحب نے اشارہ کیا ہے۔ جماعت احمدیہ کی بنیاد پھر کے قدرت سے آج تک کوئی ایسا اصول نہیں گذرا۔ جس سے جماعت احمدیہ کے ممبروں کی حیثیت کی نسبت کوئی اجاب کی شکل پیدا ہو سکتی ہو انہوں نے حالات ہم اس بات پر مجبور ہیں کہ ہم جماعت احمدیہ کے عقائد کا بغور مطالعہ کریں۔ اور اس بات پر غور کریں کہ آیا کوئی مسلمان ان عقائد کو اختیار کرنے سے کافر ہو جاتا ہے۔ اور مرتد بن جاتا ہے۔ اور اس طرح سے وہ دائرہ اسلام سے خارج ہو جاتا ہے یا نہیں۔

اسا کرنے کے لئے میں ان عقائد کو دیکھتا ہوں گا جو کہ بانی سلسلہ احمدیہ حضرت، اگر نئے پیش کئے ہیں۔ اور جن کو ان کے ممبروں نے قبول کیا ہے۔ نہ کہ وہ اپنے معنی جو کہ ان کے مخالفوں نے ان عقائد کے لئے میں مستحیث نے اس بات کو تسلیم کیا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کے عقائد کو چھوٹے سے رسالے میں جن کا نام احمدی و غیر احمدی میں کیا فرق ہے۔ یہ صحیح طور سے درج کیا گیا ہے۔ ہمیں احمدی کا

ذہب یہ پیش کیا گیا ہے۔

”ہم افضل خدا مسلمان ہیں۔ مصطفیٰ رسولی امت علیہ وآلہ وسلم۔“ (یہ کا مقدس نبی) ہمارا امام اور شیوہ ہے۔ ہمارے روحانی علم کی شراب امتہ تعالیٰ کی ہی مقدس کتاب کے پیالے میں سے ہے۔ جس کو قرآن کہتے ہیں۔“

جو کہ اس رسالہ میں لکھا ہوا ہے۔ اس کے مطالعہ سے پتہ لگتا ہے۔ کہ احمدی لوگ کلمہ طیبہ کے قائل ہیں۔ یعنی یہ کہ کوئی معبود نہیں ہے۔ سوائے خدا کے اور محمد و صلعم، اُس کے نبی ہیں۔ اور یہ لوگ محمد و صلعم کی رسالت کو پورے طور سے مانتے ہیں۔ اور قرآن کریم کو کلمہ تسلیم کرتے ہیں۔

دراصل ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ لوگ عام مسلمانوں سے جو باتوں میں اختلاف رکھتے ہیں۔ جو کہ اس رسالہ میں دیکھے ہوئے ہیں۔ اور جن کو فاضل جج نے اپنے فیصلہ میں درج کر دیا ہے۔ اور وہ حسب ذیل ہیں۔

۱۔ دونوں فریق اس بات پر ایمان رکھتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انبیاء سے گزشتہ زمانوں میں کلام کرتا تھا۔ مگر غیر احمدی یقین رکھتے ہیں۔ کہ محمد و صلعم تمیوں میں سے وہ آخری نبی ہیں۔ جن سے اللہ تعالیٰ نے کلام کیا ہے۔ اور نہ ان کے بعد اللہ تعالیٰ نے کسی سے کلام کیا۔ اور نہ آئندہ دنیا کے اختتام تک وہ کسی سے ہم امام ہو گا۔ اس کے برعکس احمدیوں کا عقیدہ ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے پاک بندوں سے اب بھی ہم کلام ہوتا ہے۔ جیسا کہ پہلے ہم کلام ہوتا رہے۔

۲۔ دونوں فریق اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ محمد و صلعم قائم التبعین رہیں گی نہر تھے۔ مگر وہ اس معنیوں میں اختلاف رکھتے ہیں۔ انہوں نے کہتے ہیں۔ کہ قائم التبعین کے معنی یہ ہیں۔ کہ کوئی نیا نبی نہیں آسکتا۔ جو اس صورت میں آسکتا ہے کہ وہ محمد و صلعم کا پیرو ہو۔ اور ان کی ہر کے ماتحت ہو۔ اور یہ نہیں کہ کوئی نیا نبی باطل آسکتی ہیں سکتا۔ جیسا کہ غیر احمدیوں کا عقیدہ ہے۔

۳۔ احمدی لوگ حضرت محمد و صلعم سے پہلے آنے والے نبیوں کی خبر میں دنیا کے ایسے دنماؤں کو بھی شامل کرتے ہیں۔ جیسا کہ زرتشت۔ بڑھ۔ کوشنا اور رامچندر اور ایسا کرنا ان کے نزدیک قرآن شریف کے مطابق ہے۔ مگر غیر احمدی اصحاب ان کو نبی تسلیم نہیں کرتے

۴۔ احمدیوں کا عقیدہ ہے۔ کہ یسوع مسیح حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر پھڑکا تھے۔ مگر وہ صلیب پر فوت نہیں ہوئے۔ مگر وہ صلیب سے زندہ ہونے لگے۔ جہاں سے وہ کشمیر پہلے گئے۔ اور وہیں فوت ہوئے اور وہیں دفن کئے گئے۔

اس کے برعکس غیر احمدیوں کا عقیدہ ہے کہ صلیب پر دیئے جانے سے پہلے یسوع کو اللہ تعالیٰ نے خود جب عسری ۴۰ سال پر اٹھا لیا احمدیوں کا عقیدہ ہے۔ کہ مسیح کی آمد تھائی کی جو پیشگوئی ہے۔ اس کو مسیح خود آکر پورا نہیں کریں گے۔ مگر کسی دوسرے شخص کے ذریعہ پوری ہوگی جسے مسیح جیسی روح دی جائے گی۔ اور ان کا عقیدہ ہے۔ کہ یہ بات بانی سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ پوری ہو گئی ہے۔

۵۔ جب کہ غیر احمدیوں کا عقیدہ ہے۔ کہ مسیح موعود مقدس جنگ یعنی جہاد کرنے گا۔ اور اسلام کو بڑا دشمن پھیلانے گا۔ احمدی اس عقیدہ کی تردید کرتے ہیں۔ اور یقین رکھتے ہیں۔ کہ ہندی اور مسیح دراصل ایک ہی شخص کا نام ہے۔ اور وہ اسلام کو لائے اور آسمانی نشانوں سے پھیلانے گا۔ نہ کہ زبردستی۔

۶۔ احمدی و جوجہ سلطان ترکی کو اپنا خلیفہ نہیں ملتے۔ اور ان کا عقیدہ ہے کہ ہر ایک مسلمان کا فرض ہے۔ کہ وہ اس حکومت کا وفادار رہے۔ جس کے ماتحت وہ رہتا ہے۔ اور جو اس کی حفاظت کرتی ہے۔

مذہبہ بالا بڑے بڑے فرقوں میں سے ہیں۔ جو کہ احمدیوں اور غیر احمدیوں میں ہیں۔ میں اپنے فاضل صاحب سے متعلق ہوں کہ یہ فرقہ اس قسم کے نہیں ہیں۔ کہ جس سے ہم یہ فرقہ دے سکیں۔ کہ احمدی مسلمان نہیں ہیں۔ بلکہ کافر مرتد ہیں جیسا کہ پہلے بیان کیا گیا ہے۔ احمدی لوگ کلمہ کے قائل ہیں حضرت محمد و صلعم کی رسالت کو تسلیم کرتے ہیں۔ اور قرآن کریم کو کلمہ ملتے ہیں۔ بلکہ یہ وہ ضروری شرائط ہیں کہ جن کی موجودگی میں کوئی شخص مسلمان کہلاتا ہے۔ اور ان شرائط پر احمدی اصحاب عملاً قائم ہیں۔ جن کے عقیدے مسلمان ہیں۔ اور شرع محمدی کے بانی میں سے ہیں۔ اپنی کتاب شرع محمدی حلیفہ صلیب پر ملتے ہیں۔

”ہر وہ شخص جو نہایت اسلام رکھے گا جو یہ دیکھے یعنی دوسرے الفاظ میں اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کا قائل ہے۔ اور حضرت محمد و صلعم کی رسالت کا قائل ہے۔ وہ مسلمان ہے اور وہ قانون شرع محمدی کا بانی ہے۔ جو کہ کلمہ کوئی شخص کلمہ توحید پڑھتا ہے۔ جو کہ حیا و اسلام ہے۔ اُس کے لئے ضروری نہیں ہے۔ کہ وہ دوسرے رسم و رواج کی پابندی کرے۔ یا خاص اصولوں کی پابندی کرے۔ جیسا کہ امت یا عقائد کی نسبت میں

اور دوسرے مسلمانوں کے درج ہے ہر ایک شخص وہ جو اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کا قائل ہے۔ اور حضرت محمد و صلعم کی رسالت کو تسلیم کرتا ہے۔ اور وہ اسلام میں شاد ہو جاتا ہے۔ اس سے زیادہ کسی چیز کو ضرورت نہیں ہے۔ یہی رائے سر عبد الرحیم نے اصول شرع محمدی ص ۲۴۹

استانیوں کی ضرورت

۱) جامعہ نعمت ربوہ کے لئے تین پروفیسر استانیوں کی ضرورت ہے۔ انگریزی، سائنس اور محکمہ کے لئے ہر سہرے کا اپنے اپنے مضمون میں ایم۔ اے ہونا ضروری ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت و تجربہ۔ پراویڈنٹ یا پنشن بلڈاؤنٹ پر مل سکے گی۔ فی الحال یہ کالج انٹرمیڈیٹ ہے۔ مگر اس کو ڈی. اے کالج بنانے کا ارادہ ہے۔ تعلیم یافتہ خواتین کے لئے جو مرگیاں رہنے کی خواہشمند ہوں۔ یہ عمدہ موقع ہے۔ دروازہ استانی ناظر تعلیم و تربیت ربوہ کے نام آتی چاہئیں۔

(ناظر تعلیم و تربیت)

۲) نعمت گرلز ہائی اسکول ربوہ کے لئے دو ایس۔ وی استانیوں کی ضرورت ہے۔ گریڈ ۶-۷-۸-۱۰ ہے۔ مستقل ہونے پر پراویڈنٹ یا پنشن حسب پسند ہے۔ وی استانی بھی درخواست دے سکتی ہے۔ بشرطیکہ انٹرنل پاس ہو۔ گریڈ ۵-۶-۷-۸-۱۰۔ تمام درخواستیں مینجر نعمت گرلز ہائی اسکول ربوہ کے نام آتی چاہئیں۔

(مینیجر نعمت گرلز ہائی اسکول ربوہ)

ولادت

مرضہ ۲۸ جولائی بروز پیر برادر محمد عیدھا صاحب کپڑا فروش اسلام آباد کوٹہ کو یار ڈیکون کے بعد اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عنایت فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے انفرہ العزیز نے محمد حمید نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نور و دو عمر دراز عطا فرمائے۔ اور خادم دین بنائے۔ عبد الرحمن کوٹہ۔

روزنامہ الفضل میں اشتہار دینا کھید کھیلائی

پر ظاہر کیا ہے۔ جہاں وہ فرماتے ہیں۔ کہ مذہب اسلام دو امور سے بنتا ہے۔ ایک تو یہ کہ اللہ تعالیٰ کو شرفیت کا کعبچھین والا تسلیم کیا جائے، اور حضرت محمد صلعم کو اس شرفیت کا لانے والا رسول اور اس کی طرف سے سچا نبی تسلیم کیا جاوے۔ اسی قسم کی رائے فاضل حج محمد صاحب نے سرکار نام رمضان اور مقدمہ عطا و اللہ بنام عظیم اللہ میں ظاہر کیا ہے۔ یہ مقدمہ دراصل دہلیوں کی نسبت تھا۔ گو وہ مقدمات مساجد میں عبادت کرنے کی نسبت ہیں۔ مگر اس لحاظ سے مفید ضرور ہیں۔ کہ کسی طرح فاضل مسلمان قانون دان اصحاب نے لفظ "مسلمان" کی تشریح کی ہے۔

اس کے علاوہ فاضل وکیل نے ہمارے سامنے ایک تازہ فیصلہ پیش کیا ہے۔ جس میں اسی قسم کا سوال یعنی احمدیوں کی حیثیت کا سوال اٹھا یا گیا ہے۔ اس مقدمہ کا عنوان حکیم خلیل احمد بنام اسرائیل اور اسرائیل بنام حکیم خلیل احمد ہے۔ اس فیصلہ میں یہ صاف طور سے قرار دیا گیا ہے۔ کہ باوجودیکہ احمدی بعض باتوں میں اختلاف رکھتے ہیں۔ مگر وہ مسلمان ہیں۔

ان فیصلہ کی موجودگی میں جن سے مجھے اتفاق ہے۔ صاف نتیجہ نکلتا ہے۔ کہ اگر ایک مسلمان احمدی ہو جائے۔ تو وہ مذہب اسلام سے مرتد نہیں ہو جاتا۔

میری رائے میں فرقہ احمدیہ مسلمانوں کا ایک اصلاح شدہ فرقہ ہے۔

ایک ضروری اعلان

دفتر محاسب میں چند درویش بھجواتے ہوئے اپنا مفصل ایڈریس نوشتہ لکھا کریں۔ نیز سائڈ لفظ چندہ رسالہ درویش ضرور لکھیں۔ نیز یہ بھی تحریر کیا کریں۔ کہ آیتائے فرید ازہم یا لقیابا ادا کر رہے ہیں۔ (ریسور درویش)

معطلی حضرت کی چوتھی فہرست

جن افراد جماعت کا طرے ماہ اگست میں ذکوہ کی رقم وصول ہوئی ہیں ان کے نام شکر یہ کے ساتھ شائع کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال میں برکت دے۔

میاں عبدالحمید صاحب لاہور	۸-۸
میاں محمد عثمان صاحب گھریٹر لاہور	۱۶-۰۰
بابو عبدالستار صاحب لاہور	۳-۰۰
خواجہ محمد شریف صاحب پشاور	۱-۰۰
شیخ محمد بشیر صاحب آزاد مرید کے	۲۰۰-۰۰
مرزا ارشد احمد صاحب پشاور	۳-۰۰
کیٹین اختر حسین پشاور	۳-۰۰
میاں غلام نبی صاحب جھنگ	۲۰-۰۰
چودھری رحمت خان صاحب جہلم	۲۰-۰۰

میزان	۱-۸۶
سابقہ میزان	۲۵-۱۰

گل میزان	۱-۲۵۱
نظارت بیت المال ربوہ	

درخواستہاتے دعاوار

برادر محمد عمران صاحب راحت کابل ۱۳ کو سرنگرام ہسپتال میں گودے کا آپریشن ہوا جو کہ خداوند کریم کے فضل سے کامیاب رہا۔ احباب ان کی صحت کا علاج فرمائیں۔

مذہبی علی صاحب کی ٹانگ ایک حادثہ میں ٹکرائی تھی ان کی صحت کیلئے بھی دعا فرمائیں۔

محمد صالح صاحب ذرنے بی کے امتحان دینا ہے احباب ان کی کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔

مرزا الطاف الرحمن جو تھک بڈنگ جودھال روڈ مود باز لڈریشن ہے کہ خاکا رنگی ایلیمینار میں احباب دعائے صحت فرمائیں۔

خواجہ محمد شریف احمدی ریٹائرڈ ڈپٹی سٹیشن ماسٹر لاہور میں مالی مشکلات میں مبتلا ہوں۔ احباب میری مشکلات دور ہونے کیلئے دعا فرمائیں۔

شیخ مبارک علی قریشی امیر علی شاعر روڈ کوٹہ لاہور سے بیمار ہیں اور ایک سال سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔

احباب دعا فرمائیں۔ کہ اپنے پروفیشنل اور کیریئر سٹیفیکٹ کالج کے مجوزہ داخلہ فارم کے ساتھ پیش کریں۔ پرنسپل سے انٹرویو روزانہ ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک ہوگا۔ وظائف اور دیگر مراعات مستحق اور غریب طلباء کو دی جاتی ہیں۔ سیکٹ اور فورٹھ ایر میں داخلہ بھی انہیں ایام میں ہوگا۔

(صاحبزادہ) حافظ مرزا ناصر احمد ایم۔ اے آکسن۔ پرنسپل

میرا چھٹا حال پنجاب ایکٹو کالج لاہور ہے۔ ۴۰ کا امتحان ۱۲ کو دے رہا ہے احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ ڈاکٹر محمد خان جودھور ضلع میان

سر دار انبیاء علی اللہ علیہ السلام کا نہایت ہی سخت تاکید فرمان

سر دار انبیاء علی اللہ علیہ السلام کا نہایت ہی سخت تاکید فرمان

تذوق اٹھارہ حمل ضائع ہو گیا ہے فونٹ ہو جاتا ہے فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو لٹراں نور الدین جودھال بلڈنگ لاہور

قرقہ پرستی اور انشا کی نقین کرنا ایک جرم ہے اور قوم کیسے غداری

یہ جرم وہی لوگ کر سکتے ہیں جن کا سارا ماضی پاکستان دشمنی میں تھا

مشہور روزنامہ جنگ لکچی کا ادارہ

اخبار جنگ لکچی زیر عنوان "پیغام" رٹنٹرا ہے۔ گورنر جنرل مسٹر غلام محمد نے بالکل صحیح کہا کہ مسلمانوں کی تاریخ اس حقیقت کی بنا پر ہے کہ جب تک وہ منہمک اور منظم رہے تو ترقی کرتے رہے۔ اور جب انہوں نے باہمی اختلافات پیدا کر لئے تو وہ نڈال پر آمادہ ہو گئے۔ قومی فرائض اور نیکو سیداری و آزادی کا ذکر کرتے ہوئے گورنر جنرل نے کہا کہ اپنے مسائل کے حل کے لئے قوم کے ہر تعلیم یافتہ شخص کو قرآن سے روش و ہدایت حاصل کرنی چاہیے اور یہ کام کسی خاص طبقہ کے سپرد نہ کر دینا چاہئے اس لئے کہ بہر حال ہر شخص کی ذمہ داری یہ ہے کہ وہ اپنے ذہنی و فکری نظریات میں اسلام سے لکتساب و رو بہدایت کرے۔

تخریب پسند اور زنجانات کا ذکر کرتے ہوئے گورنر جنرل نے فرمایا کہ: "میں جانتا ہوں کہ بعض ایسے لوگ ہیں جو جان بوجھ کر نفاق و فریق پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ ہمیں اس قسم کے لوگوں کی ذمہ داری پر نظر ڈال لینی چاہیے اور یہ دیکھنا چاہئے کہ یہ وہی لوگ ہیں جو ماضی میں قیام پاکستان کی پر ہوش مخالفت کر چکے ہیں۔"

گورنر جنرل کا یہ اشارہ بالکل بر محل اور معقول ہے۔ اور ہم سب کا فرما ہے کہ وہ ان تخریب پسندوں سے ہر شکیار رہیں جو پاکستان کی جڑوں کو کھلی کرنا چاہتے ہیں۔ پاکستان کے یہ دشمن قیام پاکستان کے سبھی مخالف تھے اور اب پاکستان کی ترقی سے جھٹتے ہیں۔ اور اس لئے شہریندی اور فتنہ پسندی کی باتیں کرتے ہیں

تقسیم سے پہلے خود مسلمانوں میں ایسے بہت سے لوگ تھے جو خود حضرت فخر العظیم کو بڑا اہل کتے تھے۔ بہت سے پاکستان کو انگریز کے دماغ کی پیداوار بتاتے تھے۔ ان میں اکثر فریق پرستی کے لیڈر تھے۔ یہ افتراق بن المسلمین پیدا کرتے تھے۔ اور مسلمانوں میں چھوٹ ڈال کر اپنی نیابت مستحکم کرنے تھے۔ ان میں سے اکثر مولوی بھی کہلاتے تھے اور اسلام کے نام پر پاکستان کے دشمن بن گئے

ان میں سے بہت سے اب پاکستان چلے آئے ہیں اور انچاس تخریب پسند ذمہ داری کے ساتھ جس کا مظاہرہ انہوں نے تقسیم سے پہلے کیا تھا یہ لوگ اب پھر اپنے پرانے مشغلہ میں مبتلا ہیں اور تخریب پسندی کا شیطان فرائض انجام دے رہے ہیں۔ ان میں سے بعض مولوی کہلاتے ہیں جو پہلے کی طرح آج بھی مسلمانوں کو رٹانے کی قابل نفرت مساعی میں مشغول ہیں۔ ان لوگوں سے قوم کو ہر شکیار ہو جانا چاہیے۔ پاکستان کے

فرانس اقوام متحدہ میں طوس کے متعلق سجت کی تجویز قبول کرے گا

لندن ۱۶ ستمبر۔ پیرس سے ماچرٹنگارڈن کا نامہ نگار رٹنٹرا ہے کہ گریہ و زاری اور ہر طرف سے ہونے والے نکتہ کو بتایا جاتا ہے کہ طوس کو اقوام متحدہ میں پیش کرنے کی دھمکیاں ہمارے دیکھے کو زخم نہیں کر سکتیں۔ سچا یہ ہے کیا جاتا ہے کہ فرانس طوس کی شکایات کا جواب اور دلائل مرتب کرنے میں مصروف ہیں۔ اور بالآخر اس مسئلہ پر اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں بحث کی تجویز قبول کر لیں گے۔ سچ یہ تسلیم نہیں کر سکتے کہ اقوام متحدہ کو ایسے معاملات میں مداخلت کا حق حاصل ہے تو لہذا گورنر جنرل نے کہا کہ امریکہ طوس کے لیے ایسی سببیں نہیں پیش کر سکتا اور فرانس کی حمایت پر آمادہ ہے۔ (دراستاد)

ڈاکٹر مصدق اینگلو امریکی پیشکش کو مسترد کرنے پر تلے بدٹھے ہیں

لندن ۱۶ ستمبر۔ برطانیہ کی طرف سے اس وفد کے اظہار کو کہہ دیا گیا کہ اینگلو امریکی پیشکش پر قائم رہنے کا شاہ نے ڈاکٹر مصدق سے کچھ سفارشات کی تھیں مگر میان کیا جاتا ہے کہ ڈاکٹر مصدق نے ان سفارشات کو تسلیم سے انکار کر دیا ہے۔ اور ان کی اطلاع کے مطابق شاہ سے اس موضوع کا اعادہ کیا ہے۔ کہ یہ یہ تجویز ناقابل قبول ہے۔ اور ایران کی اقتصادی بات کو تسلیم کی آمدنی سے آزاد دیکھ کر متوا کرنا ضروری ہے۔ غیر ذمہ داری کو مسترد کرنے کے لیے پہلی کوشش اخراجات کو کم کرنے کی جا سکتی ہے۔ مگر یہ ایک سرمایہ حاصل نہیں ہوتا۔ ملک میں صنعتی ترقی اور اقتصادی استحکام کے لیے ضروری اقدامات کے مسودوں کے مطابق کرنا مشتمل ہے۔ ڈاکٹر شاہ نے ہمیں ظاہر کیا ہے کہ ایک ناکام پھر ایران آئیں گے۔ مگر علامہ کے بعد انہیں معلوم ہوا ہے۔ اور ان کی کوئی حقیقی اقتصادی پالیسی نہیں ہے۔

انہوں نے مشورہ دیا ہے کہ گورنر جنرل کو اپنے ملک میں اخراجات کو کم کرنے کے لیے سچا باوجود ڈاکٹر مصدق فرانس اور امریکہ کی ملازمین کو بخوبی جانتے ہیں کہ لے کر ڈاکٹر شاہ نے فرانس میں سفارشات کی روایت پر آمادہ ہیں۔

انہوں نے مشورہ دیا ہے کہ گورنر جنرل کو اپنے ملک میں اخراجات کو کم کرنے کے لیے سچا باوجود ڈاکٹر مصدق فرانس اور امریکہ کی ملازمین کو بخوبی جانتے ہیں کہ لے کر ڈاکٹر شاہ نے فرانس میں سفارشات کی روایت پر آمادہ ہیں۔

بلوچستان کے وسیع تر قیامی منصوبہ

کراچی ۱۵ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ بلوچستان میں وسیع تر قیامی منصوبہ تیار کیا جا رہا ہے۔ بلوچستان کے آبی اور درمے۔ مسائل کو ترقی دینے کے لیے ناکام دریا بناتے کر کے لے اقوام متحدہ کے ماہرین کی ایک ٹیم نے تین مہینے وہاں قیام کیا معلوم ہوا ہے کہ ان کے مشاہدات و سفارشات کی روایت پر مرتب ہو چکے ہیں۔

اگرچہ ماہرین کی رپورٹ ابھی تک حکومت کو موصول نہیں ہوئی۔ تاہم متبرہ طبقہ کے نمائندوں کے مطابق یہ ماہرین بلوچستان کے شاندار اقتصادی مستقبل کے متعلق بڑے پزیرا ہیں۔ یہ رپورٹ اقوام متحدہ کے جنرل کے قائل اپنے ساتھ لائبریری لائے ہیں۔ اس میں کہا گیا ہے کہ اگر بلوچستان کے آبی اور درمے قدرتی وسائل سے فائدہ اٹھانا فائدہ مند ہے۔ تو یہ پالیسی کا ذریعہ ترین علاقہ بن جائے گا۔ پھر یہ کسی علاقہ سے کم نہیں رہے گا۔

مشرق وسطیٰ میں عظیم ترین فوجی کیمپ

لندن ۱۶ ستمبر۔ مشرق وسطیٰ کے علاقوں میں عظیم ترین فوجی کیمپ کی تعمیر کے لئے تھمشک جات پر دستخط ہوئے ہیں۔ یہ کیمپ وادیہ کے مقام پر ہوگا۔ اور اس میں دس ہزار فوجی اپنے اپنے عیال سمیت رہ سکیں گے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ تعمیر کے پہلے دو مہینے تعمیر ہوئے۔ اور پانچ سال میں کل خرچ تقریباً ۱۰۰۰۰۰۰۰ ڈالرز کی فوجی انجینئروں نے ابتدائی کام شروع کر دیئے اس منصوبہ پر مقامی مزدوروں کی بہت بڑی تعداد کو کام لے گا۔ اطلاع ہے کہ کیمپ ۱۰۰ ایکڑ کے رقبہ میں ہوگا۔ اور دو کالوں ڈاک خانوں۔ سینما گھر اور دیگر سہولتوں میں خود کفیل شہر ہوگا۔ (دراستاد)

ڈاولینٹری سازش کا مقدمہ

لاہور ۱۵ ستمبر۔ متبرہ ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ڈاولینٹری سازش کے مقدمہ کی سماعت ایک مہینہ اندر ختم ہو جائے گی۔ اس مقدمہ میں چند لوگوں کی دہانت کو نوٹ کیا گیا۔ تاہم ذکیس نے یہ توقع ظاہر کی ہے کہ اس مقدمہ کا فیصلہ دسمبر تک کے اختتام تک متاثر کیا جائے گا۔ (دراستاد)

اگرچہ ماہرین کی رپورٹ ابھی تک حکومت کو موصول نہیں ہوئی۔ تاہم متبرہ طبقہ کے نمائندوں کے مطابق یہ ماہرین بلوچستان کے شاندار اقتصادی مستقبل کے متعلق بڑے پزیرا ہیں۔ یہ رپورٹ اقوام متحدہ کے جنرل کے قائل اپنے ساتھ لائبریری لائے ہیں۔ اس میں کہا گیا ہے کہ اگر بلوچستان کے آبی اور درمے قدرتی وسائل سے فائدہ اٹھانا فائدہ مند ہے۔ تو یہ پالیسی کا ذریعہ ترین علاقہ بن جائے گا۔ پھر یہ کسی علاقہ سے کم نہیں رہے گا۔